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2018.november
II. Egyedi beszámoló összeállítása / 1. Clouse Nyrt.

Fontos infók

� Fordulónap: 20X1.12.31.
� Pénznem: €
� Forgalmi költség eljárású eredménykimutatás
� Társasági adó mértéke 10%
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1) Elmélet

IAS16 Ingatlanok, gépek és berendezések
Követő értékelés
� Átértékelési modell
� Átértékelési tartalék átvezetése
Értékcsökkenés
� Értékcsökkenés
� Értékcsökkenés változtatás ~ átértékelési modell

1) Mellékszámítás 
Átértékelési különbözet

= Valós érték – Átértékelés előtti könyv szerinti érték
= 90 000 – (100 000 – 40 000)
= 90 000 – 60 000
Pozitív átértékelési különbözet
(Nettó módszer)

30 000
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1) Könyvelés 
1a) 20x1.01.01/ Halmozott értékcsökkenés kivezetése bruttó értékkel 
szemben

T Ingatlan halmozott 
értékcsökkenése

K Ingatlan bruttó értéke 40 000

1b) 20x1.01.01/ Pozitív átértékelési különbözet

T Ingatlan bruttó értéke K Egyéb átfogó eredmény 30 000

1c) 20x1.01.01/ Egyéb átfogó eredmény átvezetése átértékelési tartalékba

T Egyéb átfogó eredmény K Átértékelési tartalék 30 000

1) Mellékszámítás 
Értékcsökkenés

Bruttó érték: 90 000
Maradványérték: 0
Értékcsökkenthető összeg: 90 000 – 0= 90 000
Hasznos élettartam: 30 év
Értékcsökkenési módszer: lineáris (ez feltételezés, ha a 
feladat külön nem nevesíti az értékcsökkenési módszert, 
számoljunk lineáris módszerrel)
Értékcsökkenés kezdete: 20x1.01.01.
Fordulónap: 20x1.12.31
Értékcsökkenés időszaka: 20x1.01.01 -12.31: 12hó
Időszaki értékcsökkenés: 90 000 /30év/12hóx12hó= 3 000

3 000
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1) Mellékszámítás 
Átértékelési tartalék átvezetése eredménytartalékba 
értékcsökkenés arányosan

Átértékelési tartalék: 30 000
Hasznos élettartam: 30 év
Értékcsökkenés arányos összeg: 30 000/30év= 1 000

1 000

1) Könyvelés

*: Forgalmi költség eljárású eredménykimutatás esetén adminisztratív célú 
ingatlan értékcsökkenése

1d) 20x1.12.31/ Értékcsökkenés

T Értékcsökkenés / 
Adminisztratív ráfordítás*

K Ingatlanok halmozott 
értékcsökkenése

3 000

1e) 20x1.12.31/ Átértékelési tartalék átvezetése eredménytartalékba,
értékcsökkenés arányosan

T Átértékelési tartalék K Egyéb átfogó eredmény 1 000
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2) Elmélet

IAS38 Immateriális javak
Immateriális javak
Hasznos élettartam
� Határozott hasznos élettartam
Értékcsökkenés
� Értékcsökkenés

2) Mellékszámítás 
Értékcsökkenés

Bruttó érték: 20 000
Maradványérték: 0
Értékcsökkenthető összeg: 20 000 – 0= 20 000
Hasznos élettartam: 10 év (jogi védettség) és 5 év 
(hasznosítási idő) közül a rövidebbik: 5 év
Értékcsökkenési módszer: lineáris (ez feltételezés, ha a 
feladat külön nem nevesíti az értékcsökkenési módszert, 
számoljunk lineáris módszerrel)
Értékcsökkenés kezdete: 20x1.01.01.
Fordulónap: 20x1.12.31
Értékcsökkenés időszaka: 20x1.01.01 -12.31: 12hó
Időszaki értékcsökkenés: 20 000 /5év/12hóx12hó= 4 000

4 000
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2) Könyvelés

*: Forgalmi költség eljárású eredménykimutatás esetén értékesítési lehetőséget 
biztosító jog értékcsökkenése

2) 20x1.12.31/ Értékcsökkenés

T Értékcsökkenés / 
Értékesítési ráfordítás*

K Immateriális javak 
halmozott értékcsökkenése

4 000

3) Elmélet

IAS40 Befektetési célú ingatlanok
Befektetési célú ingatlan
Követő értékelés
� Valós érték modell

IAS12 Nyereségadók
Halasztott adó
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3) Mellékszámítás 
Valós érték különbözet

= Valós érték – Átértékelés előtti könyv szerinti érték
= 210 000 – 160 000
Pozitív valós érték különbözet

50 000

Halasztott adó

„… a társasági adó törvény nem ismeri el a befektetési célú 

ingatlanok valós értéken történő értékelését…”

Pozitív valós érték különbözet: 50 000
TAO kulcs: 10%
50 000 x 10%= 5 000

5 000

3) Könyvelés 
3a) 20x1.12.31 / Pozitív valós érték különbözet elszámolása

T Befektetési célú ingatlanok K Befektetési célú ingatlanok 
valós érték különbözete 
(eredmény / bevétel)

50 000

3b) 20x1.12.31 / Halasztott adó elszámolása

T Adóráfordítás K Halasztott adó 5 000
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4) Elmélet

IAS2 Készletek
Első értékelés
� Átalakítás költsége
� Felosztott üzemi általános költségek
� Szokásos kapacitás / Nem szokásos kapacitás

4) Mellékszámítás 
Készlet bekerülési értéke

A bérelt üzemcsarnok bérleti díja a készlet bekerülési 
értékének a része: 80 000€ / 4 000db= 20€/db
Szokásos kapacitás
20€/db x 1 000db= 20 000
Nem szokásos kapacitás
80 000 – 20 000= 60 000

20 000
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4) Könyvelés

*: ‚… a bérleti díj… mindig a következő hónapban esedésekes…’ >>> Szállítók 

4a) 20x1.valamikor / Készlet bekerülési érték, szokásos kapacitás

T Készletek K Szállítók* 20 000

4b) 20x1.valamikor / Készlet bekerülési értéknek nem része…, nem szokásos 
kapacitás

T Közvetlen ráfordítás K Szállítók* 60 000

5) Elmélet

IAS19 Munkavállalói juttatások
Végkielégítés
� Végkielégítés elszámolása

IAS37 Céltartalékok, függő kötelezettségek és függő 
követelések
Sajátos céltartalék
Átszervezés
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5) Mellékszámítás 
Céltartalék

Az átszervezésre céltartalékot kell képezni, ha az érintettek 
számára bejelentett az átszervezés
„A döntést a fordulónapig csak a főkönyvelővel közölték…”

Főkönyvelő végkielégítése: 10 000
Főkönyvelő végkielégítés közterhe: 10 000 x 25%= 2 500
Céltartalék összesen: 10 000 + 2 500= 12 500

12 500

5) Könyvelés 
5) 20x1.12.31 / Céltartalék

T Egyéb ráfordítás / 
Adminisztratív ráfordítás

K Céltartalék (Rövid lejáratú) 12 500
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7) Elmélet

Pénzügyi instrumentumok
� Összetett pénzügyi instrumentumok
� Átváltoztatható kötvény

7) Mellékszámítás 
Kötelezettség komponens

Névleges kamat + Névérték hasonló jellemzővel bíró 
kamatláb szerinti jelenérték:
500 000 x 5% x AF(15%,5év) + 500 000 x DF (15%,5év)=
(25 000 x 3,3522) + (500 000 x 0,4972) = 83 805 +  248 600=

332 405

Tőke komponens

Névérték – Kötelezettség komponens: 500 000 – 332 405= 167 595

Effektív kamat

Kötelezettség komponens x hasonló jellemzővel bíró 
kamatláb: 332 405 x 15% = 

49 861

Névleges kamat

Névérték x Névleges kamat: 500 000 x 5%= 25 000
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Periódus Névérték Névleges 
kamat
5%

Nyitó Effektív 
kamat
15%

Törlesztés Záró=
+Nyitó
+Effektív kamat
- Névleges kamat
- Törlesztés

1.év 500 000 25 000 332 405 49 861 357 266

…

…

7) Effektív kamatláb módszer

7) Könyvelés, így kell könyvelni 
1a / 20x1.01.05/ Átváltoztatható kötvény kibocsátás, kötelezettség komponens

T Pénzeszközök K Átváltoztatható kötvények 
(Hosszú lejáratú)

332 405

1b / 20x1.01.05 / Átváltoztatható kötvény kibocsátás, tőke komponens

T Pénzeszközök K Átváltoztatható kötvények 
tartaléka / Saját tőke / Warrant

167 595

1c / 20x1.12.31 / Effektív kamat

T Kamat ráfordítás K Átváltoztatható kötvények 
(Hosszú lejáratú)

49 861

1d / 20x1.12.31 / Névleges kamat

T Átváltoztatható kötvények 
(Hosszú lejáratú)

K Pénzeszközök 25 000
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7) Könyvelés, rossz könyvelés, stornó
Így könyvelték rosszul

T Pénzeszközök K Átváltoztatható kötvények 
(Hosszú lejáratú)

500 000

Rossz könyvelés stornó

T Átváltoztatható kötvények 
(Hosszú lejáratú)

K Pénzeszközök 500 000

Vége


